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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 21 au 23 juillet 2015.

Résultats issus d’un échantillon de 1019 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif

4© Harris Interactive



4

25

27

43

1 5

34

32

28

1

© Harris Interactive 5

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en

tant que Président de la République pour mener une bonne

politique pour la France ?

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls

Confiance : 
29% ( - 1 point/ Juin)

Pas confiance : 
70% ( =/ Juin)

Pas confiance : 
60% (- 1 point/ Juin)

Confiance : 
39% ( = / Juin)

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la

France ?



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

12© Harris Interactive

46
48

33

38
46

39
40

39
3937 39

41

23
20

39

35 31 38 31

82
79

85
79

77

72

77

91

83

88

81
81

26

34

24

13

20

31

21

18
19

2429 27

20

11

16
12

15
9 7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Avril

2014

Mai

2014

Juin

2014

Juillet

2014

Août

2014

Sept

2014

Oct

2014

Nov

2014

Déc

2014

Janv

2015

Fév

2015

Mars

2015

Avril

2015

Mai

2015

Juin

2015

Juillet

2015

Ensemble des Français

Sympathisants Front de

Gauche
Sympathisants PS

Sympathisants Les

Républicains

Remaniement

Août 2014



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République

© Harris Interactive 14

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à François 

Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance des Français à l’égard de François Hollande

15© Harris Interactive

Les qualités présumées du chef de l’Etat continuent d’être mises en avant par les personnes lui faisant confiance. Ces dernières 

mettant encore plus en avant que le mois dernier son « opiniâtreté », et « sa ténacité », peut-être la résultante de sa position par 

rapport à Angela Merkel dans le dossier grec. François Hollande est également perçu par les personnes lui faisant confiance comme 

un homme capable de se remettre en question et d’avancer sans se préoccuper de la « mauvaise opinion » qu’il peut bénéficier au 
sein de l’opinion publique.

« Il se moque des sondages et avance dans son idée, même si on n'est pas d'accord, c'est un signe de force. »

« C’est un homme intègre et tenace. »

Ce mois-ci, les confiants envers François Hollande mettent davantage en avant sa bonne gestion des affaires internationales. La
crise grecque est alors citée positivement, les personnes attribuant leur confiance au Président estimant qu’il a bien géré cette
crise. François Hollande est également perçu par les confiants comme un homme capable de se remettre en questions et
d’avancer malgré les critiques.

L’actualité du mois de juillet ayant été marquée par une forte actualité internationales, les évocations de ce niveau d’action se
retrouvent dans les citations positives à l’égard du Président. Les personnes lui faisant confiance estimant qu’il mène « une bonne

politique internationale » et qu’il a bien géré la crise grecque.

« La résolution de la crise Grecque. L'accord avec l'Iran sur le nucléaire civil. »

« Il s'en est remarquablement bien sorti lors de la crise grecque. Son projet de reprendre l'idée de Delors d'un gouvernement 

européen est encourageant. »

« Bonne posture internationale. » 

2

3
Comme dans les vagues précédentes, la comparaison avec son prédécesseur, Nicolas Sarkozy, et les autres hommes politiques est
fréquente. Certains soulevant le fait que François Hollande est « mieux que Nicolas Sarkozy » ou qu’il est « moins pire que les

autres » car il est, entre autres, « moins médiatisé ».

« La situation laissée par Sarkozy était catastrophique, donc il ne peut que faire mieux. »

« Honnête, moins bling-bling que Sarkozy. »

1



Les raisons de la non-confiance à l’égard de François Hollande
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Les personnes ne faisant par confiance au Président de la République justifient leur jugement par le fait que ce dernier « mente » 

aux Français et ne respectent pas ses engagements. Néanmoins, relevons que les évocations jugeant François Hollande comme 

« mou » ou « incapable de remplir ses fonctions présidentielles » sont moins fréquentes que dans les vagues précédentes. 

« Mensonges, promesses non tenues, incapacité à prendre des décisions dés qu'elles ont un enjeu électoral, invisibilité du futur, ’moi 
je’ comme les autres. »

Les non-confiants envers François Hollande lui reproche à l’inverse d’être « menteur » et de ne pas avoir amélioré la situation 
des Français.  Ils déplorent quant à eux le fait que le Président privilégie la politique internationale au détriment d’autres 

dossiers. 

Les non-confiants reprochent au Président de ne pas avoir amélioré la situation des Français et de se préoccuper des intérêts des
autres pays avant ceux de la France. Les non-confiants estiment également que le Président n’est pas en mesure de gérer les
crises.

« Le pays est toujours dans un état désastreux : chômage, pas de relance, crises dans de nombreux secteurs (agriculture, artisanat, 

etc.). Aucune réforme digne de ce nom n'a été faite pour relancer l'économie du pays. Les pauvres s'appauvrissent, les classes 

moyennes sont toujours plus sollicitées tandis que les riches se portent de mieux en mieux ! »

« Il ne sait pas gérer la France et les crises comme les agriculteurs en ce moment. Mais pour s'occuper des autres pays il sait le faire. Il 

est Président de la France et non de l’Union européenne. »

Les non-confiants citent de nombreux domaines dans lesquels ils estiment que le Président de la République n’a pas rempli
pleinement son rôle de chef de l’Etat et ses promesses d’amélioration de ces politiques publiques.

« Je doute de sa capacité à résoudre les problèmes : chômage, délocalisation, pouvoir d'achat.... A cela vient se greffer une 

augmentation des impôts, l'abus des aides sociales, l'augmentation du nombre de fonctionnaires, la non dissolution des services de 

l‘Etat... Aucun leadership, démagogie face aux agriculteurs, aux chauffeurs de taxi, non respect de la libre entreprise, pas de 

politique écologique, réforme absurde de l'école, etc. »

1

2

3



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre

© Harris Interactive 18

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Manuel Valls est perçu comme un homme d’actions qui sait prendre de bonnes décisions pour changer les choses.

« Perspicace et persévérant, il travaille. Je pense qu'il arrivera, il a un fort de tempérament, c’est un vrai battant.
C'est un homme de convictions et pas un menteur. »

« Il est déterminé à prendre des décisions qui changeront les choses pour le mieux. »

« Il a ses propres idées. Ca se défend. »

« Il est un homme d'action, qu'elles soient bonnes ou mauvaises, elles font bouger les choses. »

Les raisons de la confiance des Français à l’égard de Manuel Valls

19© Harris Interactive

Les qualités présumées du Premier ministre sont mises en avant par les confiants envers Manuel Valls. Les personnes lui faisant

confiance estiment qu’il est motivé, dynamique et charismatique, qu’il a ses propres idées et sait les défendre.

« Il en impose par sa personne. Plus d'actions concrètes. »

« Bonnes idées, Motivé et dynamique. »

« C’est quelqu'un de vrai. »

« C'est un homme pragmatique. »

Les personnes faisant confiance à Manuel Valls mettent toujours en avant son caractère dynamique et sa motivation pour faire
changer les choses en France. Les confiants lui reconnaissent une persévérance et la détermination de défendre ses idées.
Manuel Valls est perçu par les personnes lui faisant confiance comme un homme d’action qui forme un binôme cohérent avec le
chef de l’Etat.

1

2

Les personnes faisant confiance au Premier ministre mettent également en avant le binôme jugé «cohérent » qu’il forme avec le
Président de la République. Les confiants apprécient le manque de concurrence entre les deux têtes de l’exécutif et semblent

penser que cela permet de construire une politique cohérente et efficace.

« Bon tandem avec le président.  Sûr de lui. Tient le gouvernement.  Réformes progressistes et modernes. »

« François Hollande a sa confiance. »

« C’est quelqu'un de posé, de réfléchi qui a défini un cap pour le gouvernement et le respecte envers et contre toutes les critiques qui

lui sont faites. »

3



Les Français non-confiants envers Manuel Valls le comparent souvent à un « dictateur » estimant que ce dernier a passer des
mesures en force et évolue selon ses propres idées sans se soucier des préoccupations des Français.

« Il passe des mesures en force, ce qui pour moi est contre la démocratie. »

« Utilisation du 49.3 à deux reprises. »

« Il agit comme un dictateur. »

Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls

20© Harris Interactive

C*

Les non-confiants imputent plusieurs traits d’image négatifs à Manuel Valls. Ils estiment que le Premier ministre ne pense pas

assez aux intérêts des Français et est un homme « têtu », « impatient » « énervé ». Certains le comparant même à Nicolas Sarkozy,

reconnaissant aux deux hommes des caractéristiques « négatives » communes.

« Il semble têtu et fier, il n'écoute pas ce que le peuple pense, il mène sa politique comme il l'entend. »

« Teigneux , dictateur , imbus de sa personne. »

« Je trouve qu'il a plus le souci de son image que le souci du collectif. Il est un peu excité comme Sarkozy et c'est désagréable. »

Les personnes ne faisant pas confiance au Premier ministre mettent en avant des traits de caractères présumés « trop

autoritaire », « dictateur » et ayant une trop haute estime de lui-même. Ils regrettent ensuite une politique pas assez à
Gauche et des convictions qui pourraient être celles d’un homme de Droite. Les non-confiants comparent également Manuel
Valls à Nicolas Sarkozy, retrouvant dans le Premier ministre des « défauts » précédemment attribués à Nicolas Sarkozy.

Une partie des Français ne faisant pas confiance au Premier ministre lui reproche comme dans les vagues précédentes son
ancrage « trop à Droite » , les non-confiants estimant que Manuel Valls « n’est pas socialiste » et ne mène pas une politique en

adéquation avec son appartenance politique.

« Il mène une politique de Droite. »

« Il mène une politique qui n'est pas celle de la Gauche. »

« Il est très nettement de ‘Droite’, sa politique le prouve ! »

1

2

3



La confiance envers les ministres
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %)
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Mai
2014

Juin
2014

Juillet
2014

Août
2014

Sept
2014

Oct. 
2014

Nov.
2014

Déc
2014

Janv.
2015

Fév.
2015

Mars 
2015

Avril 
2015

Mai
2015

Juin 
2015

Juillet 
2015

Evolution 

Jean-Yves Le Drian 39 41 39 39 42 40 39 41 50 51 47 51 49 50 49 -1

Laurent Fabius 47 46 41 43 47 44 44 46 51 49 46 50 49 47 48 +1

Bernard Cazeneuve 25 29 29 27 31 29 28 34 52 51 48 47 47 45 47 +2

Emmanuel Macron - - - - 26 36 35 38 43 41 46 42 40 39 42 +3

Ségolène Royal  33 33 30 32 34 32 32 34 35 34 33 32 34 33 32 -1

Christiane Taubira 28 30 29 28 31 32 32 34 32 31 33 33 34 36 31 -5

Najat Vallaud-Belkacem 37 37 35 37 31 33 30 31 35 36 31 32 30 28 31 +3

Michel Sapin 26 27 24 22 23 22 21 26 28 31 27 29 29 30 30

Fleur Pellerin - - - - 37 35 30 32 34 32 30 32 30 31 28 -3

Marisol Touraine 25 25 25 23 28 29 28 30 27 27 27 30 29 27 27

Stéphane Le Foll 29 28 31 27 27 29 27 31 32 34 29 35 31 33 26 -7

Marylise Lebranchu  22 20 20 18 21 19 18 22 21 21 21 23 22 23 20 -3

François Rebsamen  19 20 16 15 17 15 15 20 20 20 17 23 19 20 18 -2

George Pau-Langevin  15 16 12 14 14 14 12 16 18 14 15 18 16 16 15 -1

Patrick Kanner - - - - 14 12 11 14 15 15 14 17 16 16 15 -1

Sylvia Pinel 13 15 11 13 14 13 13 15 14 14 15 18 16 16 15 -1



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)

13

15

14

9

6

13

8

6

4

36

33

33

33

26

18

23

24

24

16

20

21

21

24

16

17

25

23

15

23

21

28

38

45

43

34

33

20

9

11

9

6

8

9

11

16

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et
du Développement International

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur

Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de la
Justice

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l’Education 
Nationale, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes
Publics

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la
Communication

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
23
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30%15%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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de la Formation Professionnelle et du Dialogue social
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des Sports

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement, de l’Egalité des 
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Moyenne de confiance dans les Ministres
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Sous-Total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %)

Août
2014

Sept
2014

Oct
2014

Nov
2014

Déc
2014

Janv
2015

Fév
2015

Mars
2015

Avril 
2015

Mai 
2015

Juin 
2015

Juillet
2015

Evolutions

Alain Juppé 47 50 51 52 50 54 51 50 51 51 48 48

François Bayrou 38 37 37 37 36 38 35 35 34 36 35 35

François Fillon 32 31 30 26 27 30 30 31 31 32 28 32 +4

Martine Aubry 29 29 29 26 31 32 29 29 31 31 29 30 +1

Bruno Le Maire 21 25 28 30 28 33 28 28 28 28 28 29 +1

Anne Hidalgo 26 26 25 27 26 30 30 28 33 29 28 29 +1

Nicolas Sarkozy 35 31 27 26 26 29 26 28 26 26 25 27 +2

Benoît Hamon - 21 21 20 23 26 24 23 23 26 21 24 +3

Nathalie Kosciusko-Morizet 26 23 26 23 23 23 21 25 25 23 21 22 +1

Arnaud Montebourg - 24 25 21 24 27 22 21 26 25 21 22 +1

Marine Le Pen 28 26 25 25 26 23 22 22 22 21 21 21

Olivier Besancenot 20 20 22 21 21 20 19 20 21 21 20 20

Xavier Bertrand 22 20 20 19 21 22 19 21 22 19 18 20 +2

Claude Bartolone 16 15 18 15 18 22 22 18 21 22 20 20

Laurent Wauquiez 26 23 21 19 17 23 17 21 20 20 18 19 +1

Valérie Pécresse - - - - - - - - - 18 18 18

Jean-Luc Mélenchon 18 19 21 19 18 20 17 21 19 21 21 18 -3

Marion Maréchal Le Pen - - - - - - - - - 17 17 17

Nicolas Dupont-Aignan 19 18 17 17 17 18 17 19 18 18 16 16

Cécile Duflot 17 13 18 14 18 15 14 17 16 17 13 15 +2

Florian Philippot 12 12 12 12 12 13 12 14 13 13 13 12 -1

Jean-François Copé 9 11 10 8 10 11 10 11 10 12 11 12 +1

Jean-Christophe Lagarde - - - 9 8 11 8 12 10 10 11 11

Jean-Christophe Cambadélis 10 10 11 8 11 13 12 12 15 15 14 10 -4

Jean-Vincent Placé 7 8 9 8 8 11 9 9 10 11 11 9 -2

Emmanuelle Cosse - - - - - - - - - 9 8 7 -1

Pierre Laurent 5 9 6 7 6 8 7 7 10 9 7 7
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %)

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Gauche

Score
En %

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Droite

Score
En %

Classement des personnalités 
politiques par les 
sympathisants FN

Score
En %

Martine Aubry 68% Alain Juppé 73% Marine Le Pen 88%

Anne Hidalgo 62% François Fillon 56% Marion Maréchal Le Pen 73%

Benoît Hamon 48% Nicolas Sarkozy 53% Florian Philippot 47%

Claude Bartolone 48% Bruno Le Maire 51% Nicolas Sarkozy 28%

Arnaud Montebourg 44% François Bayrou 45% Nicolas Dupont-Aignan 24%

Alain Juppé 42% Nathalie Kosciusko-Morizet 43% Alain Juppé 20%

Olivier Besancenot 38% Xavier Bertrand 41% François Fillon 20%

François Bayrou 37% Laurent Wauquiez 39% François Bayrou 20%

Jean-Luc Mélenchon 37% Valérie Pécresse 37% Bruno Le Maire 18%

Cécile Duflot 35% Jean-François Copé 25% Nathalie Kosciusko-Morizet 14%

Jean-Christophe Cambadélis 26% Nicolas Dupont-Aignan 21% Arnaud Montebourg 14%

Jean-Vincent Placé 19% Jean-Christophe Lagarde 20% Benoît Hamon 14%

Emmanuelle Cosse 17% Marine Le Pen 17% Xavier Bertrand 13%

Pierre Laurent 17% Martine Aubry 16% Laurent Wauquiez 12%

Bruno Le Maire 16% Anne Hidalgo 15% Valérie Pécresse 9%

François Fillon 15% Marion Maréchal Le Pen 14% Olivier Besancenot 9%

Nathalie Kosciusko-Morizet 10% Arnaud Montebourg 14% Jean-François Copé 6%

Nicolas Dupont-Aignan 7% Benoît Hamon 14% Jean-Luc Mélenchon 6%

Valérie Pécresse 7% Claude Bartolone 13% Cécile Duflot 5%

Laurent Wauquiez 6% Florian Philippot 10% Martine Aubry 4%

Xavier Bertrand 6% Jean-Vincent Placé 8% Anne Hidalgo 3%

Jean-Christophe Lagarde 6% Olivier Besancenot 8% Claude Bartolone 3%

Marine Le Pen 5% Cécile Duflot 7% Emmanuelle Cosse 3%

Nicolas Sarkozy 4% Jean-Luc Mélenchon 7% Jean-Christophe Lagarde 2%

Marion Maréchal Le Pen 4% Emmanuelle Cosse 4% Jean-Vincent Placé 2%

Florian Philippot 3% Jean-Christophe Cambadélis 4% Jean-Christophe Cambadélis 2%

Jean-François Copé 2% Pierre Laurent 2% Pierre Laurent 1%
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3)
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3)

2

1

3

1

1

1

1

14

14

9

11

10

9

9

7

6

23

22

12

20

17

19

16

12

13

41

49

52

57

24

37

42

26

30

20

14

24

11

48

34

33

55

50

Nicolas Dupont-Aignan

Cécile Duflot

Florian Philippot

Jean-François Copé

Jean-Christophe Lagarde

Jean-Christophe
Cambadélis

Jean-Vincent Placé

Emmanuelle Cosse

Pierre Laurent

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants des 
Républicains

Sympathisants du
Front National

Alain Juppé 48% 25% 49% 75% 20%

François Bayrou 35% 30% 39% 27% 20%

François Fillon 32% 5% 17% 64% 20%

Martine Aubry 30% 54% 72% 9% 4%

Bruno Le Maire 29% 9% 18% 55% 18%

Anne Hidalgo 29% 49% 66% 10% 3%

Nicolas Sarkozy 27% 6% 3% 77% 28%

Benoît Hamon 24% 61% 44% 12% 14%

Nathalie Kosciusko-Morizet 22% 6% 10% 57% 14%

Arnaud Montebourg 22% 61% 38% 9% 14%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants des 
Républicains

Sympathisants du
Front National

Marine Le Pen 21% 8% 4% 17% 88%

Olivier Besancenot 20% 72% 26% 5% 9%

Xavier Bertrand 
20% 2% 7% 53% 13%

Claude Bartolone 20% 30% 55% 8% 3%

Laurent Wauquiez 19% 3% 5% 48% 12%

Valérie Pécresse 18% 4% 7% 44% 9%

Jean-Luc Mélenchon 18% 82% 22% 4% 6%

Marion Maréchal Le Pen 17% 10% 3% 15% 73%

Nicolas Dupont-Aignan 16% 11% 5% 16% 24%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants des 
Républicains

Sympathisants du
Front National

Cécile Duflot 
15% 35% 29% 5% 5%

Florian Philippot 
12% 6% 3% 9% 47%

Jean-François Copé 
12% 3% 3% 37% 6%

Jean-Christophe Lagarde 
11% 3% 8% 16% 2%

Jean-Christophe 
Cambadélis

10% 9% 33% 2% 2%

Jean-Vincent Placé 9% 17% 13% 3% 2%

Emmanuelle Cosse 7% 19% 15% 1% 3%

Pierre Laurent 7% 49% 9% 1% 1%


